ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ВРЕМЕНЕМ

Совдать на сцене образ нашего строящего номмуинам, раскрыть ero сложный низм, распрыть сто сложных цельный духовный мир, показать его трудовую деятельность, устремленность в будущее, опти-мизм, борьбу, счастье— вог ос-новная задача нашик театров. За-дача, разумеется, трудная, но из-вестмо, что в вастоящем исмусстве вообще не существует легмих за-

Театры Грузии придагают в по следнее время немало усилия для ее выполнения и в этом маправления добились определенных хов в прошедшем сезоне. тов в пропедшем сезоне. думе-ется, что достаточно красноречи-ва таквя цифра — из 108 поста-новок, шедших на подмостках в театрах республики, 66 были по-священы современной теме. Во всех театрах осуществились по-ставовия в 30-летию великой По-беды над фацилмом. В ряде спектаклей отражена острая борьба, которая ведется в республике против вскоренения негативных

Среди посомненных удач сезона 74-1975 гг. следует мазвать оце-1974—1975 гг. следует назвать опе-ру Р. Лагидае «Леда» в Тбилис-сиом тевтре оперы м бадета мме-мя З. Палимапияли, «Седьмое ме-бо» Т. Палимапияли, «Седьмое ме-ро» Т. Палимапияли, «Седьмое ме-ро» Т. Нагимапия ме-дия» А. Фадеева в театре ммени А. Грибоедова, «Камень чистой воды» Г. Палиминиция в театре ммени К. Мардивиниция в театре мени К. Мардивиниция в Геатре ставском театре, «Бумбарапі» А. Гайдара в русском ТКОЗе и друставском театре, «Бумбараш» А. Гайдара в русском ТЮЗе и дру-

План работы на сезон 1975-1976 гг. значительно расширен. Ок предусматривает 133 постановии, из которых 77— на современную тему. Во всех театрах готовятся спентакли, посвященные XXV съезду КПСС. Среди вих — пьесы советских драматургов вз братских республик. Назовем нескольно спек-таклей, которые готовят театры республяки и этому важмейшему событию в жизни страны. событию в мизии страмы. «Пре-мия» (автор пьесы Гельман, театр имени Ш. Руставеля), «Погода на вавтра» (М. Шатров, театр вмени Марджанишвили). «Когда город спит» (А. Чхандзе, театр ммени Грибоедова), «Дети мори» (Г. Ху-ташвили, Батумский театр имени Чавчавадае), «Братья-калетинцы» (М. Элиозишвили, Цхимивальский темтр имени Хетагурова), «Если глаза чистые» (С. Аругюнян, те-атр имени Шаумяна)...

Но всех названных и ряде друтих постановок будут затронуты актуальные темы коммунистического строительства, дальнейшего ду-

ского человека.

Тут же хочется подчеркнуть, что в новом севоне расширение репертуара в значительной степени про-исходит за счет пъес драматургов из братских республик, что, естественно, поведет и усилению работы театров по интернациональновоспитанию трудящихся, будет му воспитанию труджилася, сумст способствовать дальнейшему ут-реплению дружбы и братства ма-родов наших союзных республик. Вот далеко не подный перечень авторов, чьи пьесы приняты и по-становке: В. Розов, А. Арбузов. С, Михалков, М. Зорив, Н. Горив, А. Макленок (Белоруссия), Р. Иб-рагимбеков (Азгербайджан), И. Гру-шес (Литва), Уилум (Узбекистам), М. Карим (Баликирия) и авногие

Кстати сназать. Министерство культуры Грузинской ССР объяви-до постоянно действующий смотр-комкурс спектакдей по льесам драматургов братских республяк, вые итоги которого будут подведе-ны в январе 1976 года. С целью дальнейшего укрепления и расши-рения контактов между репертуарно-редакциомными кодлегиями министерств культуры союзных республик и обогащения репертуаров театров в ноябре текущего года в Топлиси созывается совещание-семинар главных редакторов репертуарно-редакционных коллередакторов репертуарно-редакционных колле-гий министерств культуры Азер-байджана, Армении, Молдавни и Грузав с участием драматургов и представителей театральных об-ществ. Раз уж речь космулась те-атральных обществ, то хотелось бы отметить, что Театральное общество Грузии за последние годы заактивизировало свою делтельность, в частности, по интернациональному воспитанию щихся. Созданный по его инициативе «Театр дружбы», в котором ведущие театры страны показывают свои лучшие спектакли, является прекрасным начинанием

Мы ни на минуту не забываем, что театр не может существовать без классических пьес, и расширение их круга в репертуаре -- важменшая задача. С этой целью те-атр ниеми Руставели ставит «Три сестры» А. Чехова, Горийский театр имеми — «Чехова, Горинския — сестры» А. Чехова, Горинския дар имени Эристави — «Масиарад» М. Лермонтове, ряд других театров — пьесы русской в зарубежной должить все смаы и тому, чтобы достойно, на высоком художественном уровне воплотить на сцене шелевры мировой драма-

В наметившихся сдвигах в театральной жизни республики, в успе-хах, которых добились отдельные теагральные коллективы. роль сыграло постановление ЦК КП Грузым «О репертуаре государственных театров республики». Гуководствуясь вы, театры респуб лики перестроили свою работу. новили репертуар, усилили твор-ческий поиск, добиваясь повыше-мия идейно-художественного уровия спектаклей.

Театр отражает жизкь и процеспротекающие в республике. усилили, с однов стороны, интерес ярким, романтическим спектакк произведениям о подвиге (такие спектакли, как «Кинвидзе». «Молодая гвардия», «Как закаля дась сталь») и, с другой стороны, пьесам, беспошадно вскрывающим недостатки, все еще бытующие в нашей действительности («Камень чистой воды», «Обвинительное заключевие»). Обе эти тенденции объединены одним стремлением стремлением утверждать добре воспитывать патриотов и борцов.

Но, весмотря на все вышесказанное, в театральной жизни республики еще остается много нерешенных проблем, много недостат-ков. То, что сделаво позитивного, следует расценить янив как нача

группские создали пьесы, послужившие приние с современь им грузниским репертуаром да ко не блестяще. Согодня, ногда товысились требо-вамия в идей художественному уроско произветьний театр, как миногда прежде требует глубоних по содержанию и ярних по форме произведений, затр требует соз-дания образа иложительного гедания оораза пложительного ге-роя—примера на подражания,— который имел бы большой резо-нанс, Главиая дача репертуар-мо-реданционно коллегии Мини-стерства культ; вы республика — пополнять реш туар театров вы-сокотудожестие выми пьесами. Однако ей не обо тись без помощи Союща писатель и самих театров. Когда мы говорим о необходимо-сти, чтобы театры боролись за определение сво го. неповторимого лица, то подра умеваем и полск «своего» драма урга, тувствующе-го стилевую пр роду данного те-

Тут же след ет сказать, что во-площение пьес на сцене театров часто стоит ни в среднего уровня, а в таких случи ох даже правдивые и остро совре енные проблемы, графаретными Средстваты, быот мило цели. Следовательно, должен быть новышен интерес и новому театру, к обогащению арменала выразительных средств. с имирование и ос-мыслению дост кений. Не надо за-крывать глаза за то, что творче-ский поисм свя ин с определенным риском и порой ведет к неудачам и издержкам, (нако именно в таних случаях тедует проявить стротую добре влательность, до-биться, чтобы создатель спектак-ля сделаля при назыме влюды из внужачи и смо ин избежать ее в будущем.

будущем.

И. ваконец, проблемах так обращения перифериных такт об.
Театры эти и делому ряду причим миогия го ы страдали из-за тяжелого сости пим базы, плохо обстелло там дело с притоком кваров, что вело учто при спритоком кваров, что вело учто при спритоком кваров, что вело учто при спритоком кваров, что вело учто притоком кваров, что вело учто учто приток спритоком кваров, что вело учто учто притоком уч имвному урожню спектаклей и

невышолнению инансовых планов.
В вастоящее премя ваят курс на постепению ко енное удучшение базы, даже есл вто связано с времения прекрадением эксплуатации устаревшей и амортизирован-ного помещени. Так, в начале те-кущего года и тупило в строй по-вое здание тса на в Ахалцихе. В вое здание теа ра в Ахалцике. В втом сезоне рі пахнут свом двери обиоленные зі шия театров в Зуг-ции и Кутансі.

что насается кадров, то для от-дельных театр в Театральный ин-ститут готовит в спецгруппах ак-теров, заравев знающих, что они будут пришя в в определенную труппу. Эта п актика дает хоро-пие результати, в ее надо расширить и развить.

Работники тактра понимают всю многогранность решаемых республиной проблем. Они понимают ответственность свою и готовы отдать все силы, чтобы выполенть задачи, которые ставят перед ними партия, народ, премя.

О. ТАКТАКИШВИЛИ, министр культуры Грузинской